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ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 1 

PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 2 

JEQUITINHONHA E MUCURI-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 3 

 4 

  Aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e quinze, às nove horas, reuniu-se na sala de 5 

reuniões do CONSU, sob a presidência do Prof. Alexandre Christófaro Silva, o Conselho de 6 

Pesquisa e Pós-Graduação/UFVJM. Estiveram presentes os Profs. José Barbosa dos Santos, 7 

Helen Rodrigues Martins, Jairo Lisboa Rodrigues, Claudio Heitor Balthazar, Valter Carvalho de 8 

Andrade Júnior, Elizabethe Adriane Esteves, Leandro Rodrigues de Lemos, Sérgio Ricardo 9 

Stucket Seixas, Leonardo Lana de Carvalho, Flávio César Freitas Vieira, José Domingos Fabris, 10 

Ana Cristina Rodrigues Lacerda, Leonardo Guimarães Lessa e a servidora Delair Moreira da 11 

Silva. O Prof. Jairo Lisboa Rodrigues participou da reunião por meio da videoconferência. 12 

Foram justificadas as ausências dos Profs. Renato Guilherme Trede Filho, Cintia Pimenta de 13 

Araújo, Etel Rocha Vieira, Marcelo Luiz de Laia, Márcio Leles Romarco de Oliveira, Rodrigo 14 

Moreira Verly, Harriman Aley Morais, Bernat Vinolas Prat, Leandro Silva Marques, Ana 15 

Terezinha Marques Mesquita, Alexandre Soares dos Santos, Wallans Torres Pio dos Santos, 16 

Jaqueline Maria da Silva, Thiago Santos e a representante TA’s Virginia Geralda Batista. Com a 17 

palavra o Presidente cumprimenta a todos, informando aos presentes que esta será uma reunião 18 

específica e por este motivo dispensa a leitura da ata da reunião anterior e dos expedientes. 19 

Ainda com a palavra o Presidente informa aos presentes que será apresentado e analisado o 20 

projeto de oferecimento de programa de pós-graduação stricto sensu para posterior apreciação. 21 

Em seguida foi apresentado o assunto constante da ORDEM DO DIA: 1) Projeto de 22 

oferecimento do Programa de Mestrado Acadêmico Interdisciplinar em Estudos Rurais – 23 

O Prof. Alexandre informa que a proposta do Mestrado Acadêmico Interdisciplinar em Estudos 24 

Rurais foi apresentada na 11ª reunião extraordinária do CPPG, e foi encaminhada por meio do 25 

ofício 0134/FIH/2015 informando que está de acordo com a proposta e que solicitará novas 26 

vagas para técnicos administrativos para o referido programa. O CPPG após análise da proposta 27 

solicitou ao coordenador algumas informações referentes a sobreposição das linhas de pesquisa 28 

dos programas já consolidados; liberação dos docentes, pelas unidades, para a participação no  29 

programa e informações mais detalhadas relativas a proposta. Em seguida solicita ao Prof. José 30 

Barbosa que faça uma explanação da proposta. Com a palavra o Prof. José Barbosa expõe que a 31 

proposta do Mestrado Acadêmico Interdisciplinar em Estudos Rurais está sob a coordenação da 32 

Prof. Marcos Lobato Martins e vice-coordenação do Prof. Alan Faber do Nascimento, que a área 33 

de concentração do programa é em Estudos Rurais; Linhas de Pesquisa em: 1-Estado, Sociedade 34 

e Cultura no Espaço Rural; 2-Configurações do Rural, Meio Ambiente e Desenvolvimento 35 

Regional. Quanto aos questionamentos do CPPG relativo às linhas de pesquisa que estariam 36 

sobrepondo linhas de programas existentes, o Prof. Marcos encaminhou o ofício datado de 37 

29/06/2015 detalhando as linhas de pesquisa constantes da proposta e confrontando-as com as 38 

linhas de pesquisa dos programas existentes, demonstrando por meio de seus argumentos que as 39 

linhas de pesquisa não são iguais, pois as perspectivas são diferentes. Dando continuidade a 40 

leitura do ofício do o Prof. José Barbosa fala que o Prof. Marcos  informa ainda que o Mestrado 41 

em Estudos rurais está voltado para algo mais amplo que é o desenvolvimento territorial no 42 

campo e não para a epidemiologia das populações rurais ou os modelos dos serviços de saúde 43 

que abrangem moradores do campo. Com a palavra o Prof. Fabris expõe que a estrutura do 44 

programa e seu aspecto, no seu entendimento, visa conectar as áreas dos programas existentes. 45 

Na oportunidade o Prof. Alexandre fala que participou de uma reunião na UFMG com o 46 

Presidente do INCRA e participantes que trabalham no campo e existe uma demanda para esta 47 

área. Retomando a palavra o Prof. José Barbosa apresenta o documento dos docentes informando 48 

o interesse em participar da proposta, observando que a Prof.ª Gerusa Sabino não apresentou 49 

nenhum documento e que a Prof.ª Josélia Barroso Queiroz Lima manifestou o interesse em 50 
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participar da proposta, porém seu nome não consta da relação dos docentes. Informa ainda que 1 

serão oferecidas 15 vagas, com periodicidade anual, total de créditos serão 45 sendo: 27 para as 2 

disciplinas, 18 para dissertação. São 12 docentes permanentes e 06 docentes colaboradores, que 3 

representam 33% do total do corpo docente, acima do recomendado pela CAPES. Informa ainda 4 

que o Regulamento do programa está de acordo com a legislação vigente. O Prof. José Barbosa 5 

propõe que seja encaminhado ofício ao Prof. Marcos Lobato informando que caso a Prof.ª 6 

Gerusa faça parte do corpo docente da proposta deverá ser encaminhado o documento que ela 7 

tem interesse em participar da proposta, caso contrário, que o seu nome seja retirado. Também 8 

deverá ser verificada a situação da Prof.ª Josélia. Sugestão aceita pelos presentes. Após a 9 

explanação, o Presidente coloca em votação a proposta do Mestrado Interdisciplinar em Estudos 10 

Rurais, sendo 12 votos favoráveis e 02 abstenções. 2) Projeto de oferecimento do Programa 11 

de Mestrado Profissional em Administração Pública  – O Prof. Alexandre fez a leitura do 12 

ofício 072/2015- Direção FACSAE comunicando que foi aprovado ad referendum o projeto de 13 

Mestrado Profissional em Administração Pública e que a FACSAE se compromete em fornecer 14 

apoio técnico de secretariado ao curso. O Prof. Alexandre informa ainda, que em 2013 esta 15 

proposta foi submetida á CAPES e que a mesma foi readequada com base no parecer da CAPES, 16 

inclusive os docentes elevaram o número e a qualidade das publicações. Ainda com a palavra, 17 

expõe que o programa será coordenado da Prof.ª Geórgia Fernandes Barros e vice-coordenação 18 

da Prof.ª Ivana Carneiro Almeida. Passando a palavra para o Prof. José Barbosa, que faz uma 19 

explanação da proposta, destacando que a área de concentração e a Linha de Pesquisa do 20 

programa são em Gestão de Instituições Públicas e Sociais; serão oferecidas 20 vagas, com 21 

periodicidade anual, total de créditos serão 24 em disciplinas. São 10 docentes permanentes e 04 22 

docentes colaboradores. O Prof. José Barbosa fez a leitura das disciplinas e do corpo docente. 23 

Nesse momento o Prof. Alexandre questiona o Prof. Jairo referente a um dos docentes da 24 

proposta não pertencer mais ao quadro da UFVJM e sim da UFLA. O Prof. Jairo confirma e 25 

nesse caso será necessário encaminhamento de ofício de liberação do docente para a participação 26 

na proposta. O Prof. José Barbosa informa ainda que todos tem publicação dentro das exigências 27 

da CAPES e que o Regulamento do Programa está de acordo com a legislação vigente. Após 28 

debate e várias explanações o Presidente coloca a proposta do Programa de Mestrado em votação 29 

sendo 13 votos favoráveis e 01 abstenção. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente 30 

declara encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Delair Moreira da Silva, 31 

Secretária Executiva/CPPG/UFVJM, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por 32 

todos os membros presentes. Diamantina, 08 de julho de 2015.-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 33 


